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CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA DO ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO – CRF/ES 

CONCURSO PÚBLICO 
NÍVEL SUPERIOR 

 

CARGO 101:  
TÉCNICO NÍVEL SUPERIOR CONTABILIDADE I  

Provas Objetivas 

INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 
• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 60 

(sessenta) questões de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘A boca do justo é fonte de vida” 
 

• Você dispõe de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos para a realização das provas. Na duração das provas, está 
incluído o tempo destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas –, e 
ao preenchimento da folha de respostas. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 
• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 

qualquer outro meio que não os permitidos. 
• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 

este caderno de provas e retirar-se da sala. 
• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 

à realização das provas. 
• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 
• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 

deixe o local de provas. 
• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou na folha 

de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

 

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  

 

mailto:contato@institutoibest.com.br
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Texto para as questões de 1 a 11. 
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Você sacrificaria uma pessoa para salvar cinco? 
Essa é a pergunta do clássico dilema do bonde, no qual 
um trem desgovernado segue em direção a cinco 
pessoas que estão trabalhando nos trilhos. 

Foi demonstrado que diferentes características 
dos dilemas morais levam a respostas diferentes. 

Uma resposta que é aceitável para muita gente 
é puxar uma alavanca para desviar o trem para outro 
trilho, onde há apenas uma pessoa trabalhando. Isso é 
o que se chama de resposta utilitarista, porque se 
baseia no menor mal. Aceitamos a morte de um 
trabalhador para evitar a morte de cinco. 

O dilema do bonde tem outra versão, na qual as 
opções são deixar o trem seguir seu curso e atropelar 
as cinco pessoas que estão trabalhando nos trilhos, ou 
empurrar uma única pessoa nos trilhos para que o trem 
descarrile antes. Esta segunda opção envolve uma 
atuação mais pessoal do que puxar uma alavanca, por 
isso essa outra versão do dilema costuma levar a uma 
resposta deontológica: a maioria das pessoas decide 
não fazer nada e deixar o vagão seguir seu curso. 

Como são duas abordagens éticas diferentes, 
não há de fato uma resposta certa. A resposta depende 
da avaliação individual de custo-benefício. 

Por exemplo, as pessoas religiosas tendem a dar 
uma resposta deontológica, talvez porque causar 
danos voluntariamente seja mais oneroso do que 
permitir que "seja o que Deus quiser". 

Em algumas variações do dilema, também pode 
ser que a pessoa sozinha no trilho seja um ente querido, 
e aí a avaliação de custo-benefício também muda. 

As características de cada pessoa também 
influenciam nessas decisões. 

Por exemplo, descobriu-se que as pessoas 
bilíngues respondem de maneira diferente, 
dependendo se usam sua primeira ou segunda língua 
quando confrontadas com um dilema moral. Se o 
dilema for apresentado na sua língua materna, elas 
tendem a dar uma resposta deontológica. Por outro 
lado, na sua segunda língua, tendem a responder de 
forma utilitarista. 

Embora talvez não tenhamos plena consciência 
disto, nossa resposta aos dilemas morais depende não 
apenas do nosso raciocínio, mas também das nossas 
emoções, da nossa linguagem e da nossa 
personalidade. 

Saber disso pode não nos levar a tomar decisões 
melhores, porque não há uma decisão mais correta do 
que outras, mas pode nos ajudar a entender nossas 
respostas. 

 

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptações). 

QUESTÃO 1  
 
Com base nas ideias do texto, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) A resposta mais aceitável para o dilema do bonde 
é desviar o trem para o trilho onde há apenas um 
trabalhador. 

(B) Quando se trata da versão do dilema do bonde 
apresentada no quarto parágrafo, a primeira 
opção de resposta citada é preferida à segunda 
pela maioria das pessoas. 

(C) Qualquer uma das possíveis respostas ao dilema 
do bonde será considerada errada do ponto de 
vista ético. 

(D) As pessoas que optam por não fazer nada e deixar 
o vagão seguir seu curso são necessariamente 
pessoas religiosas. 

 
QUESTÃO 2  

 
De acordo com as ideias do texto, conclui-se que a 
resposta deontológica ao dilema do bonde é baseada 
em uma atitude 
 

(A) egoísta. 
(B) covarde. 
(C) inerte. 
(D) perniciosa. 

 
QUESTÃO 3  

 
Considerando a ortografia oficial em vigor, assinale a 
opção que apresenta o verbo no infinitivo registrado 
corretamente.  
 

(A) descarrilhar 
(B) descarrilear 
(C) descarriliar 
(D) descarrelhar 

 
QUESTÃO 4  

 
Assinale a alternativa que apresenta o termo que 
desencadeia a concordância verbal no trecho 
“diferentes características dos dilemas morais levam a 
respostas diferentes” (linhas 5-6). 
 

(A) “diferentes” 
(B) “características” 
(C) “dilemas” 
(D) “morais” 

 
QUESTÃO 5  

 
Seria gramaticalmente correto substituir a expressão 
“na qual” (linha 13) por 
 

(A) onde. 
(B) quando. 
(C) aonde. 
(D) em que. 
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QUESTÃO 6  
 

Sem prejuízo dos sentidos e da correção gramatical do 

texto, seria correto substituir 

 

(A) “Foi demonstrado” (linha 5) por Foram 

demonstradas. 

(B) “são” (linha 14) por é. 

(C) “decide” (linha 20) por decidem. 

(D) “influenciam” (linha 33) por influencia. 

 

QUESTÃO 7  
 

O vocábulo “talvez” (linha 26) classifica-se como 

 

(A) advérbio de dúvida. 

(B) advérbio de negação. 

(C) conjunção explicativa. 

(D) conjunção conclusiva. 

 

QUESTÃO 8  
 

O pronome “disto” (linha 43) está empregado em 

referência à 

 

(A) descoberta de que pessoas bilíngues respondem 

de maneiras diferentes diante de dilemas morais. 

(B) influência da segunda língua sobre a resposta a 

dilemas morais. 

(C) forma utilitarista de responder a dilemas morais. 

(D) relação da resposta a dilemas morais com o 

raciocínio, as emoções, a linguagem e a 

personalidade de cada um. 

 

QUESTÃO 9  
 

A oração “porque se baseia no menor mal” (linhas 10-11) 

expressa uma 

 

(A) causa. 

(B) conclusão. 

(C) explicação. 

(D) consequência. 

 

QUESTÃO 10  
 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente uma 

palavra que é grafada com hífen em razão da mesma 

regra que justifica o seu uso em “custo-benefício” (linha 

24). 

 

(A) auxílio-doença 

(B) hora-extra 

(C) dia-a-dia 

(D) mão-de-obra 

QUESTÃO 11  
 
Cada uma das alternativas a seguir apresenta uma 
proposta de reescrita para o último parágrafo do texto. 
Assinale a alternativa em que a proposta apresentada é 
gramaticalmente correta e preserva a coerência das 
ideias originais do texto. 
 

(A) Saber disso não pode nos levar a tomar 
decisões melhores, porque não há uma decisão 
mais correta do que outras, mas nos ajudariam 
a entender nossas respostas. 

(B) É possível que saber isso não nos leve a tomar 
decisões melhores, porque não há uma decisão 
mais correta que outras, mas nos ajude a 
entender nossas respostas. 

(C) Pode ser que, saber isso não nos leva a tomar 
decisões melhores, porque não há uma decisão 
mais correta que outras, mas pode nos ajudar a 
entender às nossas respostas. 

(D) Provável que saber disso não nos levará a 
tomar decisões melhores, porque não há uma 
decisão mais correta do que outras, mas 
poderemos ajudar a entendermos às nossas 
respostas. 

 
QUESTÃO 12  

 
De acordo com o Manual de Redação da Presidência da 
República, “A utilização do e-mail para a comunicação 
tornou-se prática comum, não só em âmbito privado, 
mas também na administração pública. [...] Como 
gênero textual, o e-mail pode ser considerado um 
documento oficial, assim como o ofício.” (p. 46). Com 
relação à forma e estrutura do e-mail, o referido Manual 
dispensa, no corpo da mensagem, a apresentação de 
 

(A) vocativo. 
(B) assunto. 
(C) local e data. 
(D) fecho. 

 
QUESTÃO 13  

 
Assinale a alternativa que apresenta a função essencial 
do sistema operacional para o funcionamento de um 
computador. 
 

(A) Converter o código binário em linguagem natural 
para que o usuário possa compreender o 
funcionamento da máquina. 

(B) Gerenciar o hardware e os recursos de software 
do computador, alocando memória e 
processador conforme as necessidades das 
aplicações. 

(C) Armazenar permanentemente todos os dados do 
computador, garantindo que nenhuma 
informação seja perdida. 

(D) Eliminar a necessidade de drivers para que os 
dispositivos de hardware funcionem 
corretamente. 
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QUESTÃO 14  
 

Assinale a alternativa que apresenta o dispositivo usado 

em redes de computadores, que opera na camada 

física do modelo OSI e que apenas retransmite os dados 

recebidos para todos os dispositivos conectados, sem 

qualquer tipo de inteligência para encaminhar pacotes 

a redes diferentes.  

 

(A) Roteador 

(B) Switch 

(C) Bridge 

(D) Hub 

 

QUESTÃO 15  
 

O aplicativo nativo do Windows 11, usado 

principalmente para gerenciar o desempenho do 

sistema, permitindo visualizar em tempo real o uso da 

CPU, da memória e do disco, é o 

 

(A) Gerenciador de Tarefas. 

(B) Bloco de Notas. 

(C) Paint. 

(D) Microsoft Edge. 

 

QUESTÃO 16  
 

Assinale a alternativa que apresenta a característica 

principal do tipo de ação intrusiva conhecida como 

phishing, no contexto da segurança da informação. 

 

(A) Trata-se de um tipo de ataque que infecta 

computadores através de pendrives ou outros 

dispositivos removíveis. 

(B) Refere-se a um ataque em que o invasor bloqueia 

o acesso aos arquivos da vítima até que um 

resgate seja pago. 

(C) Consiste em um ataque que envolve o envio de e-

mails falsos, imitando instituições legítimas, para 

roubar dados confidenciais dos usuários. 

(D) Corresponde a um ataque em que o invasor 

assume o controle do roteador da vítima para 

monitorar seu tráfego de rede. 

 

QUESTÃO 17  
 

A criação de regras para extrair apenas as informações 

específicas necessárias da fonte de dados representa a 

técnica de transformação de dados denominada de 

 

(A) enriquecimento de dados. 

(B) derivação de dados. 

(C) filtragem de dados. 

(D) integração de dados. 

QUESTÃO 18  
 
Assinale a alternativa que apresenta a prática 
considerada essencial para a governança da 
informação em uma organização, a fim de garantir a 
qualidade dos dados utilizados na análise. 
 

(A) Ignorar a documentação dos processos de coleta 
de dados, focando apenas nos resultados finais. 

(B) Permitir que cada departamento defina suas 
próprias regras para o uso de dados, sem padrão 
centralizado. 

(C) Estabelecer políticas claras para a classificação, o 
armazenamento e uso dos dados. 

(D) Centralizar todos os dados em um único formato, 
independentemente da origem ou finalidade. 

 
QUESTÃO 19  
 
Assinale a alternativa que apresenta a ferramenta do 
Power BI utilizada para integrar e preparar dados em 
um ambiente de nuvem, permitindo a criação de fluxos 
de dados reutilizáveis. 
 

(A) Power BI Desktop 
(B) Power BI Service 
(C) Power BI Dataflow 
(D) Power BI Mobile 

 
QUESTÃO 20  
 

 
 
Com relação à planilha apresentada, criada no 
Microsoft Excel 2019, ao inserir na célula D2 a fórmula 
=CONT.SE($C$2:$C$7;">="&DATA(C2;1;1)), o resultado 
obtido será  
 

(A) 0. 
(B) 1. 
(C) 2. 
(D) 3. 

 
QUESTÃO 21  

 

No LibreOffice Calc, versão 24, o botão da barra de 
ferramentas tem a função de  
 

(A) inserir caracteres especiais. 
(B) excluir casa decimal. 
(C) definir área de impressão. 
(D) definir ou formatar um cabeçalho, ou rodapé para 

estilo de página em uso. 
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QUESTÃO 22  
 
No Google Workspace, a ferramenta destinada para 
criação e edição de planilhas colaborativas é 

denominada 
 

(A) Google Forms. 

(B) Google Sheets. 
(C) Google Meet. 
(D) Google Docs. 

 

QUESTÃO 23  
 
Segundo a Lei n.º 8.429/1992, um agente público pode 
ser responsabilizado por ato de improbidade 
administrativa quando 

 
(A) exercer suas funções públicas, 

independentemente de dolo. 

(B) atuar de forma negligente, causando prejuízo ao 
erário. 

(C) houver dolo na conduta, visando resultado ilícito. 
(D) ocorrer prejuízo ao patrimônio público, ainda que 

sem dolo. 
 

QUESTÃO 24  
 
De acordo com a Lei n.º 8.429/1992, o sucessor de um 

agente público que causou dano ao erário será 
responsabilizado 
 

(A) de forma integral, independentemente do valor 
da herança. 

(B) pelo valor total do prejuízo causado pelo agente, 
independente de valores de possível herança.  

(C) somente se tiver participado ativamente da 
conduta ilícita. 

(D) até o limite do valor da herança ou do patrimônio 

transferido. 
 

QUESTÃO 25  
 
Com base na Lei n.º 9.784/1999, assinale a alternativa 

que apresenta a situação em que a delegação de 
competência no âmbito da Administração Pública 
poderá ser realizada. 
 

(A) Quando se tratar de edição de atos normativos, 
visando acelerar o processo administrativo. 

(B) Se não houver impedimento legal e for 

conveniente em razão de circunstâncias técnicas, 
sociais, econômicas ou territoriais. 

(C) Quando a matéria for de competência exclusiva 
do órgão, mas houver sobrecarga de trabalho. 

(D) Se a decisão administrativa envolver recursos 
administrativos. 

QUESTÃO 26  
 
Com relação à motivação dos atos administrativos, 
conforme a Lei n.º 9.784/1999, é correto afirmar que a 
motivação 
 

(A) não é obrigatória para os atos administrativos. 
(B) deve indicar fatos e fundamentos jurídicos 

apenas para atos que imponham sanções ou 
afetem direitos. 

(C) é exigida para atos que neguem direitos, 
imponham sanções ou decidam recursos 
administrativos, entre outras situações. 

(D) pode ser dispensada, caso a Administração 
considere que não há necessidade de realizá-la. 

 
QUESTÃO 27  

 
Conforme a Lei n.º 14.133/2021, assinale a alternativa que 
caracteriza a modalidade "diálogo competitivo". 
 

(A) Licitação que envolve apenas propostas de preço. 
(B) Processo em que a Administração realiza 

diálogos com licitantes que foram previamente 
selecionados. 

(C) Modalidade destinada, de forma exclusiva, a 
trabalhos técnicos ou artísticos. 

(D) Licitação restrita a empresas nacionais. 
 

QUESTÃO 28  
 
Segundo a Lei n.º 14.133/2021, é vedado ao agente 
público designado para atuar na área de licitações e 
contratos 
 

(A) estabelecer tratamento diferenciado entre 
empresas brasileiras e estrangeiras. 

(B) atuar em conformidade com os princípios da 
legalidade e impessoalidade. 

(C) participar de capacitação em licitações. 
(D) exigir documentos que comprovem a 

qualificação técnica. 
 

QUESTÃO 29  
 
A respeito da Resolução n.º 566/2012, assinale a 
alternativa que apresenta os elementos obrigatórios no 
auto de infração lavrado pelo fiscal farmacêutico. 
 

(A) Qualificação do autuado, descrição do fato, 
disposição legal infringida e assinatura do 
autuante. 

(B) Apenas a descrição do fato e a assinatura do 
autuante. 

(C) Disposição legal infringida e assinatura do 
autuado, dispensada sua qualificação. 

(D) Local e data da lavratura, assinatura do autuado e 
indicação do valor da multa, dispensado o 
número de ordem.  
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QUESTÃO 30  
 

Em suas redes sociais pessoais, um farmacêutico 

compartilha um artigo sem comprovação científica, o 

qual afirma a eficácia de um tratamento milagroso para 

uma doença grave. De acordo com a Resolução n.º 

724/2022, essa conduta é 

 

(A) permitida, uma vez que ele está exercendo sua 

liberdade de expressão. 

(B) proibida, pois está disseminando informações 

sem embasamento científico. 

(C) incentivada, desde que traga benefícios aos 

pacientes. 

(D) neutra, desde que não faça referência ao seu 

registro profissional. 

 

QUESTÃO 31  
 

Assinale a alternativa que apresenta o número de 

anagramas da palavra “cenoura” que começam com 

uma consoante. 

 

(A) 720 

(B) 1.080 

(C) 1.440 

(D) 2.160 

 

QUESTÃO 32  
 

Assinale a alternativa que apresenta a negação de 

“Todos os librianos são carinhosos”. 

 

(A) Algum libriano não é carinhoso. 

(B) Existe libriano carinhoso. 

(C) Nenhum libriano é carinhoso. 

(D) Todos os librianos não são carinhosos. 

 

QUESTÃO 33  
 

Uma urna contém 40 bolas, todas amarelas ou azuis. 

Sabe-se que, ao retirar 8 bolas amarelas, o número de 

bolas azuis passa a ser igual ao triplo do número de 

bolas amarelas restantes. Assinale a alternativa que 

apresenta quantas bolas azuis contém na urna. 

 

(A) 16 

(B) 18 

(C) 20 

(D) 24 

QUESTÃO 34  
 

Em uma festa de aniversário, foram servidos cachorro-

quente e crepe. Sabe-se que 4 convidados comeram os 

dois tipos de comida, 8 não comeram nenhum, 24 não 

comeram cachorro-quente e 19 não comeram crepe. 

Assinale a alternativa que apresenta quantas pessoas 

estavam presentes na festa. 

 

(A) 39 

(B) 43 

(C) 47 

(D) 51 

 

QUESTÃO 35  

 

Considere as proposições “Marcos come salsicha no 

café da manhã” e “Paula gosta de café gelado”. 

Admitindo que apenas uma delas seja falsa, assinale a 

alternativa que apresenta uma proposição verdadeira. 

 

(A) Marcos come salsicha no café da manhã e Paula 

gosta de café gelado. 

(B) Marcos não come salsicha no café da manhã e 

Paula não gosta de café gelado. 

(C) Marcos não come salsicha no café da manhã ou 

Paula não gosta de café gelado. 

(D) Marcos come salsicha no café da manhã se, e 

somente se, Paula gosta de café gelado. 

 

QUESTÃO 36  

 

Em um grupo de 10 pessoas, composto por 4 homens e 

6 mulheres, 3 pessoas serão escolhidas aleatoriamente 

para formar uma comissão. A probabilidade de que 

essa comissão tenha pelo menos um representante de 

cada sexo é de 

 

(A) 20%. 

(B) 40%. 

(C) 60%. 

(D) 80%. 
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QUESTÃO 37  
 
Em um reino mágico, dois unicórnios demoram 6 horas 
para comer uma nuvem de algodão doce. Se, ao 
mesmo tempo, mais 4 unicórnios se juntarem e a nova 
nuvem for 50% maior que a primeira, assinale a 
alternativa que apresenta a quantidade de horas 
necessárias para que os unicórnios terminem de comer 
a nova nuvem de algodão doce. 
 

(A) 2 horas 
(B) 3 horas 
(C) 4 horas 
(D) 5 horas 

 
QUESTÃO 38  

 
Pedro decidiu iniciar a leitura de um livro de 504 
páginas e deseja concluir no menor tempo possível, 
respeitando duas condições: ele deve ler a mesma 
quantidade de páginas todos os dias e não pode 
ultrapassar 100 páginas por dia. Assinale a alternativa 
que apresenta o número de páginas que Pedro deverá 
ler por dia. 
 

(A) 72 
(B) 84 
(C) 90 
(D) 99 

 
QUESTÃO 39  

 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
equivalente a “O limão não é verde ou o morango é 
vermelho”. 
 

(A) Se o limão é verde, então o morango é 
vermelho. 

(B) Se o limão não é verde, então o morango é 
vermelho. 

(C) Se o limão é verde, então o morango não é 
vermelho. 

(D) Se o limão não é verde, então o morango não é 
vermelho. 

 
QUESTÃO 40  

 
Gael está se preparando para um simulado de ciências 
exatas. Ele decidiu estudar 4 horas por dia durante 2 
semanas, dedicando 1 hora para cada uma das 
seguintes matérias: Biologia, Física, Matemática e 
Química. Na primeira semana, ele estudou as matérias 
todos os dias na mesma ordem fixa. Na segunda 
semana, ele decidiu seguir outra ordem fixa, mas com 
a condição de que nenhuma matéria ocupasse a 
mesma posição que na primeira semana. Assinale a 
alternativa que apresenta de quantas maneiras Gael 
pode reorganizar as matérias na segunda semana, 
respeitando essa condição.  
 

(A) 6 
(B) 7 
(C) 9 
(D) 12 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 41  
 

De acordo com o Código Civil, ao tratar de escrituração, 

 

(A) o pequeno empresário é obrigado a manter a 

escrituração uniforme de seus livros, em 

correspondência com a documentação 

respectiva. 

(B) a adoção de fichas, em substituição ao Diário, no 

caso de escrituração mecanizada ou eletrônica, 

dispensa o uso de livro para a transcrição das 

demonstrações contábeis. 

(C) a escrituração deverá estar sob a 

responsabilidade de contabilista legalmente 

habilitado. 

(D) os livros obrigatórios e, se for o caso, as fichas 

devem ser autenticados até o encerramento do 

exercício. 

 

QUESTÃO 42  
 

D – Títulos Descontados 

C – Bancos 

 

O lançamento apresentado corresponde a  

 

(A) ato administrativo. 

(B) fato modificativo diminutivo. 

(C) fato modificativo aumentativo. 

(D) fato permutativo. 

 

QUESTÃO 43  
 

Com relação às provisões em geral, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) As provisões para perdas operacionais futuras não 

devem ser reconhecidas. 

(B) É possível reconhecer os desembolsos contra 

uma provisão que foi originalmente reconhecida 

para outra finalidade, na inexistência de outras 

provisões. 

(C) As provisões devem ser reavaliadas 

permanentemente e ajustadas para refletir a 

melhor estimativa corrente. 

(D) A despesa relativa a uma provisão, na 

demonstração do resultado, deve ser 

apresentada sem a dedução do valor reconhecido 

de reembolso. 

QUESTÃO 44  
 

Os tributos incidentes sobre o resultado das empresas 

são o Imposto de Renda e a Contribuição Social. A 

respeito de sua inclusão na demonstração do resultado 

do exercício, é correto afirmar que 

 

(A) para as diferenças permanentes resultantes do 

descasamento entre os resultados contábil e 

fiscal, é necessário considerar o diferimento ou a 

antecipação, de acordo com o regime de caixa.  

(B) os tributos sobre lucros diferidos devem ser 

classificados no ativo ou passivo circulantes. 

(C) as diferenças permanentes entre os resultados 

contábil e fiscal resultam basicamente de receitas 

não tributáveis e despesas não dedutíveis. 

(D) as diferenças temporárias resultam de receitas 

tributáveis e despesas dedutíveis no mesmo 

exercício social. 

 

QUESTÃO 45  
 

Para que um adiantamento destinado a um futuro 

aumento de capital seja classificado no patrimônio 

líquido, é necessário que atenda às seguintes condições:  

 

(A) ser expresso em moeda conversível em R$. 

(B) não estar sujeito à indexação nem a qualquer tipo 

de remuneração até a conversão. 

(C) ser conversível em ações pelo seu valor 

patrimonial. 

(D) ser conversível em ações pelo valor justo na data 

da assembleia. 

 

QUESTÃO 46  
 

Suponha que a empresa tenha contraído um 

empréstimo de US$ 10.000,00, no dia 30 de novembro 

de X1, com o câmbio ao par, pelo prazo de três meses e 

taxa de juros mensal de 5%, a serem pagos na data de 

vencimento. A data do balanço é 31 de dezembro, tendo 

havido, até essa data, variação cambial de 10%.  

 

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar 

que 

 

(A) a despesa com juros, no dia 31 de dezembro, foi de 

R$ 550,00. 

(B) o valor da obrigação no balanço estava registrado 

em R$ 11.000,00. 

(C) o total dos juros a vencer, à data do balanço, era 

de R$ 1.100,00. 

(D) a despesa do exercício foi de R$ 1.000,00. 
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QUESTÃO 47  
 
Suponha a existência da seguinte situação no ativo de 
uma empresa: 
 
Clientes                                          1.000 
Duplicatas Descontadas           300 
Juros e Descontos a Vencer     50 
Total                                                750 
 
Com base nos dados apresentados, é correto afirmar 
que 
 

(A) aumentando o volume de Duplicatas 
Descontadas, aumenta-se o valor líquido do ativo.  

(B) creditando-se Juros a Vencer, diminui-se o ativo. 
(C) a incorrência de juros e descontos implica em 

débito a Juros e Descontos a Vencer. 
(D) no vencimento do prazo da operação de 

desconto, Juros e Descontos a Vencer deverão ser 
iguais ao valor das Duplicatas Descontadas. 

 
QUESTÃO 48  
 
Em um modelo convencional de plano de contas, 
 

(A) a reversão de provisão para perdas diversas é 
retificadora de despesas com provisões. 

(B) o adiantamento de fornecedores constituiria um 
ativo circulante. 

(C) o dividendo adicional proposto integraria o 
passivo circulante. 

(D) o capital a subscrever é conta devedora do ativo 
circulante. 

 
QUESTÃO 49  
 
As somas dos saldos devedores e credores no balancete 
de verificação podem ser iguais, mesmo que 
 

(A) a conta debitada tenha sido creditada, ou uma 
conta creditada tenha sido debitada. 

(B) o lançamento seja feito apenas pelo valor a débito 
ou a crédito. 

(C) o valor lançado a débito seja diferente do lançado 
a crédito. 

(D) o lançamento esteja invertido, isto é, a conta 
debitada tenha sido creditada e vice-versa. 

 
QUESTÃO 50  
 
A subvenção governamental pode ser apresentada no 
balanço patrimonial (relacionada a ativos) ou na 
demonstração do resultado, ou seja, 
 

(A) na demonstração do resultado do exercício como 
receita extraordinária, deduzindo-se dela a 
despesa relacionada. 

(B) na demonstração do resultado do exercício como 
receita de transferências correntes. 

(C) no balanço patrimonial, em conta de passivo, 
como receita diferida, ou como dedução do ativo 
relacionado. 

(D) no balanço patrimonial, no patrimônio líquido, 
em contrapartida com o respectivo ativo. 

QUESTÃO 51  
 
Pela classificação do patrimônio público sob o enfoque 
contábil, de acordo com as normas brasileiras de 
Contabilidade, é correto afirmar que 
 

(A) os ativos circulantes têm a expectativa de 
realização dentro do ciclo operacional normal da 
entidade. 

(B) os passivos circulantes devem ser pagos durante 
o ciclo operacional normal da entidade. 

(C) o patrimônio líquido é o valor residual dos 
passivos da entidade depois de deduzidos todos 
seus ativos. 

(D) os ativos não circulantes devem ser mantidos 
essencialmente para fins de negociação. 

 
QUESTÃO 52  
 
É atributo da informação de custos 
 

(A) o valor social – deve proporcionar maior 
transparência e evidenciação do uso dos recursos 
privados. 

(B) a utilidade – deve ser útil à gestão tendo a sua 
relação custo benefício sempre negativa. 

(C) a especificidade – informações de custos devem 
ser elaboradas de acordo com a finalidade 
específica pretendida pelos usuários. 

(D) a relevância – entendida como a qualidade que a 
informação tem de influenciar as decisões dos 
administradores. 

 
QUESTÃO 53  
 
A respeito das variações patrimoniais, é correto afirmar 
que 
 

(A) a extinção parcial de uma obrigação é uma 
insubsistência ativa. 

(B) o recebimento de uma doação é uma 
superveniência passiva. 

(C) o surgimento de uma dívida é uma insubsistência 
passiva. 

(D) a realização de uma doação é uma 
superveniência ativa. 

 
QUESTÃO 54  
 
Muitos fatores devem ser considerados na 
determinação da vida útil do ativo intangível, como 
 

(A) o prazo razoável de amortização quando a vida 
útil for indefinida. 

(B) a obsolescência comercial. 
(C) o desgaste físico. 
(D) a perspectiva de modificação do controle 

acionário. 
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QUESTÃO 55  
 

A respeito de provisões e contingências, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) Na incerteza sobre uma obrigação, deve ser 

divulgado um passivo contingente, quando for 

remota a possibilidade de uma saída de recursos. 

(B) Havendo possibilidade de estimativa confiável, 

deve-se optar por menção em nota explicativa. 

(C) A probabilidade de uma saída de recursos não 

deve estar associada a benefícios econômicos ou 

potencial de serviços. 

(D) Um dos critérios para o reconhecimento de uma 

provisão é a existência de uma obrigação 

presente. 

 

QUESTÃO 56  
 

O plano de contas aplicado ao setor público é 

obrigatório para 

 

(A) as empresas estatais dependentes. 

(B) os conselhos nacionais de fiscalização do 

exercício profissional. 

(C) as entidades privadas que recebem recursos à 

conta do orçamento público. 

(D) as entidades subsidiárias de sociedades de 

economia mista. 

 

QUESTÃO 57  
 

Suponha a ocorrência dos seguintes fatos em um ente 

público: 

 

-Restabelecimento de uma dívida: 60. 

-Doações em bens efetuadas a entidades não 

governamentais: 90. 

-Cancelamento de dívida ativa: 40. 

-Incorporação de bens por legados: 50. 

-Prescrição de restos a pagar: 70. 

-Restabelecimento de crédito baixado anteriormente: 

80. 

 

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar 

que o resultado patrimonial, independente da execução 

orçamentária, foi de    

 

(A) 40 (negativo). 

(B) 90 (negativo). 

(C) 90 (positivo). 

(D) 10 (positivo). 

QUESTÃO 58  
 

Com relação à consolidação das demonstrações 

contábeis, assinale a alternativa correta. 

 

(A) As parcelas dos resultados do exercício ainda não 

realizados devem ser excluídas. 

(B) Os ajustes e as eliminações decorrentes do 

processo de consolidação originam lançamentos 

na escrituração das entidades que formam a 

unidade contábil. 

(C) As participações nas empresas estatais 

dependentes devem ser excluídas. 

(D) As relações de dependência entre as entidades 

do setor público não devem ser consideradas no 

processo de consolidação. 

 

QUESTÃO 59  

 

Dos recursos listados a seguir, não podem ser objeto de 

reprogramação orçamentária 

 

(A) o excesso de arrecadação. 

(B) a receita extraorçamentária por depósitos não 

reclamados ou revertidos. 

(C) a antecipação de receita orçamentária (ARO). 

(D) os vetados, que ficarem sem despesas 

correspondentes. 

 

QUESTÃO 60  

 

O programa de trabalho define qualitativamente a 

programação orçamentária. Quando questionados 

sobre “O que se pretende alcançar com a 

implementação da Política Pública?”, a resposta 

correspondente ao item da estrutura de classificação é 

 

(A) a função. 

(B) o programa. 

(C) a ação. 

(D) o órgão. 

 


